跨越2000多公里,解锁许多人生第一次的新体验

雪域高原女孩圆梦富春江畔

通过跨地域、跨行业的公益联动,照亮更多西部地区孩子的梦想

记者 臧一平

冬日的富阳,寒风凛冽,富春江畔的江风带着一丝寒意,轻轻拂过脸庞。然而,对于藏族小女孩罗布占登来说,这风却仿佛带着夏日的温暖。她的心中燃烧着一团火,那是她第一次出远门,跨越2000多公里,近日,她来到富阳这片陌生的土地,开启了一段充满希望与梦想的旅程。

来之不易的圆梦之旅,为雪域高原女孩打开一扇窗

第一次坐飞机、第一次见高楼大厦、第一次吃汉堡、第一次吃汉堡、第一次进影院……罗布占登眼中闪烁着对未知世界的渴望与惊喜。"这几天,很多叔叔阿姨十分关心我,真的很谢谢大家。特别要感谢王叔叔,遇到他是我最大的幸福。"她口中所说的王叔叔是富阳区新联会副会长、区滴水公益服务中心负责人王旭东。正是他,为这个来自雪域高原的小女孩打开了一扇通往更广阔世界的窗。

水汪汪的大眼睛、翘挺的鼻子、乌 黑的长发、清亮的嗓音,脸上洋溢着纯 真无邪的笑容,今年14岁的罗布占登 是区新联会和区滴水公益团队在开展 "西部助学"过程中,王旭东有缘结识 的儿童。王旭东清晰记得初见场景, 2023年,他带领西部助学执行团队赴 德格发放"圆梦礼包"。在高原上雪山 下的校园里,罗布占登代表同学们为 所有关心帮助他们的叔叔阿姨们献唱 一首家乡的歌曲,"当时没有任何的 伴奏,她清纯的歌声一下子吸引了我 们。"王旭东说,她的眼睛里有星火在 闪烁,从那以后,他跟罗布占登保持着 日常联系,了解到她爱好音乐,去看看 外面的世界一直是她的心愿。王旭东 萌生了希望能帮她圆梦,为小女孩打 开一扇窗的念头。

网图的念天。 念念不忘,必有回响。今年2月 5日,王旭东得知德格来富阳的挂职 干部拥几要回富阳,他马上与罗布占 登的老师媄朵通了电话,让老师告诉 她的父母,邀请罗布占登来富阳开启 一段研学之旅。

得益于罗布占登父母的坚定支持,这次富阳之旅只用两个小时就决定了。王旭东说,2月6日,罗布占登一大早坐上前往成都的车,"当时我联系拥几的时候,她已经在成都,她听闻后随即改签,等着罗布占登一起前往富阳。"

第一次出远门,除了满怀欣喜地期待,还有离别的千愁万绪。母亲嘱咐罗布占登一定要好好学习,并让她把自己的手机带上。

前往富阳的道路并不容易,需要十几个小时的长途跋涉。回想起来,看着车窗外的景色,由草原到乡镇,再由乡镇到高楼大厦,一点点地变繁华,第一次出远门的罗布占登内心也有点紧张,"富阳会是什么样的呢?"她不禁憧憬着。

出机场后,令罗布占登万分惊喜的是,让她最惦念的王叔叔也第一时间出现在了她的面前。紧凑的行程,再加上海拔和气候的变化,让她身体有些疲惫,但这个14岁女孩眼里闪烁着兴奋的神采,她说:"虽然很累、很困,但心里也充满向往。"



罗布占登(左)与王旭东(中)在德格老家



罗布占登看了热映电影《哪吒2》

充满好奇,体验了多个"人生第一次"

德格县竹庆镇,一个美丽却有些偏僻的地方,这里的人民淳朴又热情,大 多以养牛羊为生,罗布占登的家庭也不 例外。

罗布占登在家中排行最小,上面还有三个哥哥。虽是家里的小女儿,但帮家里捡牦牛粪、洗衣服、做饭都是习以为常的事。懂事的她非常珍惜这次来富阳观摩学习的机会。"家里的哥哥以及同学们都非常羡慕我,我感觉自己像在做梦一样。"罗布占登说道。

这次富阳圆梦之旅,王旭东将罗布 占登的住宿安排在区新联会理事蒋佳 迪家中,"考虑到两人都爱好音乐,住一 起比较有共同语言。"他说道。

家里来了藏族小客人,蒋佳迪的儿子高兴不已。短短一天时间,两个孩子就很快熟悉起来。"小女孩特别的懂事,一开始她还有些怕生,后来也慢慢变得开朗起来了。"蒋佳迪说,罗布占登刚到家里的时候,可能有点醉氧,早上迟迟没醒来,可把她急坏了。

由于饮食上的差异,罗布占登吃得很少,蒋佳迪的母亲也很焦虑。"我妈发愁,总是问我那可怎么办,小姑娘回去不要瘦了。"蒋佳迪向拥几请求支援,要了点糌粑(藏族特色小吃),化解罗布占登对家乡食物的思念。

"初到富阳,小姑娘发现每道菜都很精致,家乡食物则偏重口味,做法也更简单。"蒋佳迪介绍,她充分尊重罗布占登的信仰和饮食习惯,每次取少量,鼓励她先尝试吃一口。

在蒋佳迪的悉心陪同和指引下,罗 布占登解锁了许多人生第一次的新体 验——

她去看了热映的《哪吒2》、吃了梦寐以求的汉堡、玩了酷炫的滑板、走进只有书本和电视里看到过的游乐园。"外面的世界原来是这样,有这么多我从未见过的东西,有这么多我从未尝过的味道。"罗布占登用相机记录下了每一个瞬间,打算回去后与家人朋友们分享。

众人联合,打造一场充满温情的艺术逐梦之旅

"你最大的爱好是什么?"罗布占登 毫不犹豫地回答"唱歌"。"你的梦想 呢?"她略有些腼腆又坚定地说:"成为 一名歌手。"

对于罗布占登来说,富阳之行的主题是圆梦,而对于组织和陪伴这趟圆梦旅程的人们来说,"爱与责任"则是他们更看重的东西。记者了解到,罗布占登的富阳圆梦之旅由区委统战部指导,区新联会与富阳滴水公益组织共同发起,为来自雪域高原的藏族女孩罗布占登打造一场充满温情的艺术逐梦之旅。

"为了罗布占登不虚此行,我们安排了一系列丰富多彩的参观活动和实践行动。"王旭东表示,通过整合多方资源,构建起覆盖生活保障、专业培养、艺术创作的全方位支持体系,充分展现了新阶层人士的社会担当。

"此次富阳之行的核心,就是希望她能够接触到更多的音乐资源,学习专业的音乐知识,为她的音乐梦想打下坚实基础。"王旭东介绍,走出大山看到更广阔的世界,是每一个大山孩子的梦想。希望以此次罗布占登富阳圆梦之

旅这个点,带动更多的面,鼓励西部地区的孩子好好学习、树立远大志向,让 更多山里娃有出彩的机会。

罗布占登这次的圆梦之旅丰富多彩,也得益于区新联会的成员。常务理事蒋佳迪主动承担起罗布占登在富期间的住宿及生活保障;副会长陈丽迪依托天目艺校专业资源,精心设计为期十日的声乐、钢琴等特训课程;副会长羊明坤将为其量身打造专属MV;常务理事王维钊全程跟拍记录,用影像定格少年追梦的珍贵画面……此外,大源分会

为此专程设立2000元音乐梦想基金。

此次跨地域、跨行业的公益联动,不仅彰显富阳新的社会阶层人士的充满爱心、乐于奉献的担当精神,更体现统一战线在促进民族团结、助力西部对口支援地区青少年成长方面的独特优势。"用艺术架起桥梁,以爱心传递温度,这正是新时代统战工作的生动实践。"区委统战部相关负责人表示,未来,希望有更多西部地区孩子的梦想被关注,这场永不散场的爱心接力才刚刚起步。

春江

让山里娃有 更多出彩的机会

□顾俊民

藏族小女孩罗布占登有幸来富阳研学,其社会意义无疑是深远的。

罗布占登走出大山,途经无数的 乡镇,走进热闹的城市,让山里娃目 睹祖国的锦绣河山,城市建设的繁花 似锦;同时,也打开了她无限的想象 空间,为她增添一双理想的翅膀。

众所周知,中国自古以来就提倡知行结合,"读万卷书、行万里路",就是这一精神的经典写照。孔子带领弟子周游列国,徐霞客访遍天下名川大山,编写下了《徐霞客游记》这样的辉煌巨著。研学不仅仅是旅游,更是课堂知识的延伸。它不是灌输知识,而是让孩子在探索的过程中找到答案。

因此,想要让孩子真正成长和历练,必须做到知行合一。而藏族小女孩罗布占登的研学,蕴含着知识改变命运的意义,故此行非同一般。

值得称道的是,区新联会与富阳 滴水公益组织共同发起的,为来自雪场 域高原的藏族小女孩所打造场的艺术逐梦之旅,为我的的艺术逐梦之旅,为我阳阳游游的艺术逐步之旅,为我阳阳游游,通过整合多方资源,构建起震等全方位的支持体系,以带动处建。 在等全方位的支持体系,以带动好建的学习、树立远大志向,让更多的形势。由此可见,区外野生会的举行出彩的机会。由此可见,区人士的社会担当。

当然,全社会也要积极倡导、弘 扬各类公益捐助活动的社会风气。 因为公益捐助不仅仅是一种物质支 持,更是一种精神鼓舞。不仅能让孩 子们感受社会关爱,也能让他们在艰 难困苦中坚定信念。而对于捐助者 来说,这也是一种心灵的升华,让他 们体会到助人为乐的幸福。从这个 意义上讲,西部助学不仅改善了资 想的道路。





爱心圆梦 与爱同行